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E gy %>JP&!kéfi£us to ra  tavaszi délutá­
nion elmduitam a budapesti állatkertbe, 
hogy kíváncsian megérdeklöd jeni, hogyan 
élnek az á lla to t a háborúban és legfőképpen 
m it esznek, mivel táplálkoznak most, ami­
kor az emberiségnek is olyan nagy gondot 
ád saját táplálkozása.

Az állatkertiben nem voltak .valami’so­
kan ezen a délutánon és az állatvilágban 
sem uralkodott valami feltűnő, élénkség, ál­
talában komorak és szomorúak voltak a ket­
recekbe zárt állatok és ezt a, szomorúságot 
minden valószínűség szerint a gyomor ki 
nem elégültsége okozta. Nagyrészükön, fő­
képpen a növényevőkön alaposan m eglát­
szott, hogy háború van, a szarvasok és özek 
olyan méla busák voltak, amilyenek csak a 
havas erdőket ábrázoló tájképeken szoktak 
lenni, midőn kissé lekorgasztott fejjel néz­
nek szembe a téllel. Gyönyörű szemű sze­
gény, sovány őzek és szarvasok voltak. A 
kétpupu teve busán sétált tágas nagy kei- 
récében és adakozó egyének m ár nem egy 

•egész kockacukrot nyújtanak.feléje, hanem 
csak egy negyed kockacukrot és a. teve lás-' 
sáli nyú jtja  ki a nyakát a  cukorért. Fogai 
igen sárgák és a nyál mintegy fehér háló 
feszül ki a szájában. Lenyeli a cukrot, az 
adakozó tovább megy és k  szegény púpos- 
teve még mindig ott áll a rácsnál és még 
egyszer kinyújtja a nyakát bizakodón és két­
ségbeesve látja, hogy m ár nincsenek ada­
kozó emberek. Fájdalm asan megfordul és 
tovább ómból yog.
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Ennél is sokkal szoniobrubb- volt látni 
' a perui fekete lámát. Ott állt a rács ált«: 
elhatárolt kis tér középen és úgy -nyöször 
gött, mint egy kicsiny gyerek, aki hely tele 
ulti, hogy még nem jön az ebéd. Egészei 
szerényen - nyöszörgőit és gyapjas szőre 
a amely azelőtt, puhán simult .teste dombo­
rulatain, most úgy lógott le róla, - m int égy 
elkopott fali szőnyeg, hosszú és rnegtépef; 
rojtokkal. Az előtt 'zabot kapott a perui 
Járna, most közönséges szecskát kap.

Az elefánt is nagyon saj-nálatraméité 
volt, amint köröskor ül. járva, ketrecéber 
mmden résen kidugta ormányát és vágyód­
va szimatolt élelem után. Bőre oly repede­
zett volt-, m int egy sokat viselt női rétiéibe, 
nagyon hiányzik neki. az illatos olajkenőcs, 
ameíylyel hajdan vastag bőrét az. ápoló n a­
ponta bedörzsölte. Most ezt az .olajkenőcsöt 
langyos fürdőkéi t próbálják helyettesiteni- 
de ez nem kielégítő, m ert a mi klímánk el­
len az elefánt bőrét csak az olaj védi meg 
a megrepedezésíol.

A legnagyobb nehézség a tropikus óg- 
aiji állatok és a trópusi madarak élelmezése. 
Ezeknek ugyanis sok olyan eleség kell, 
amelyet most egyáltalában-nem lehet besze­
rezni, például déli gyümölcs, rizs, kender­
mag. banán, körte. Főleg a papagályok és 
majmok élelmezése já r  nehézségekkel. Most 
vadgesztenyéből készítenek tarhonyát a 
strnccoknak és g fácánoknak, Masmegyéből 
pedig őszszel sok almát szereztek be puhára 
főzve déligyümölcs helyett a majmoknak. 
Ezek 8 majmok, amelyek rugalmasságuk- 
'kai. fürgeségükkel és vidámságukkal olyan 
mulattatnak voltak, most-, szintén megérzik. 
a háborút a közönség réizéről is. Kevemk>
dessertet kapnak a bámuló emberektől és azít 
a  tejet, amelyet azelőtt szintén naponta meg­
kaptak az állatkerttől, most a J égsz üké bit tv 
mérten kapják: csak meg.

A legjobb helyzetük mégis-a ragadozókf 
nak. tigriseknek, oroszlánoknak, leopárdok• 
nak van. Evek ném érzik a háborút. U gyan­
annyi lóhust kapnak, mint azelőtt. -egyert- 
kipt nyölc kilót, és csupán egyes hiyenh Úr­
iatokat, mint galambot, és csirkét nélkü­
löznek. Látnivaló ebből, hogy a vérszem-, 
jm, vér szopó, erőszakos, ragadozó egyénisé­
geknek még-az állatkertiben :is jobb' dolguk 
van háborúban, mint békében és még itt is 
fölényben vaunak a kérődző és. szerény á l­
latok fölött. Akár csak az embereknél.

Általában mégis elég jó állapotban 
van a budapesti álatkerí, ha tekintetbe vesz- 
szűk, hogy. ni németországi negyvenegy ál­
latkert közül több, mint harminc kénytelen 
volt a háborúban kapuit bezárni, áz állarok- 
elpusztulá-sa következtében és még -a sehon-
brunni császári vadaskert.' is kénytelen volt 
az üzemet-beszüntetni és megmaradt- állatait . 
a budapesti'állatkertnek engedni át. ii i r sze­
rint I  jen dl div'-az állatkert érdemes igazgató­
ja igen üdvös; tervekkel foglalkozik. A kül ­
ső Kerepesi-üt mellett nyúl, baromfi, és becs- 
ketenyés/iőtelepet szándékozik berendezni, a. 
közönség részére.' bénái dr. e tervéről a ke- 
étkezőképpen .nyilatkozott:

—- 'Valóban gondolunk egy állatkerti 
fióktelep felállítására.- Ez egy olyan minta­
telep lesz, ahol mindenki megtanulhatja, gya ­
korlatilag azt- a módot, miképpen kell a ha-, 
rom fil nevelni, a. tojásokat kikelteni, n uyn- 
lakat szaporítani- és-a kecskéket ápolni.

— A budapesti közönségnek valóban 
szüksége van egy ilyen tanulságosan bereii- 
dezeíj gazdasági, fi óké Íjat kéri re, mert ez 
nagyongmeg. fogja, kőimyifeni a- lakosságnak 
&z élel™bését. ha mindenki megtanulhatja 
a baromfitenyésztéhiiek Budapesten is le­
hetséges legegyszerűbb iriópjái. Az erre a
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